École élémentaire Léonard de Vinci

15, rue de la Mairie

78660 ABLIS




Compte rendu du Conseil d’École du 3 mars 2020
Étaient présents :

M. Barth, Maire
M. Vial, Maire adjoint chargé des affaires scolaires

M. Macé, Délégué Départemental de l’Éducation Nationale

Représentants des Parents d’élèves :

Mme Chevrier, Mme Lamé, Mme Brandes, Mme Lê, Mme Guérin, Mme Martinez, Mme Nuremberg, Mme Soum 
Enseignants :

Mmes Foucat, Derisson CP, Mordant CP/CE1, Canu CE1, Zuraw, Pignol CE2, Méchin CM1, Fabiani CM2, M. Fabris/Mme Cantournet CM1/ CM2, Fresny ZIL, 
Absents excusés :

M. Renesson ,  Inspecteur de l’Éducation Nationale

Mmes Barrier /Avezard, Fouquet, enseignantes 

Mme Riaud psychologue scolaire
1- Rentrée 2020 : effectifs et répartition :

Actuellement 260 élèves, 257 à la rentrée 2020 : arrivée de 37 CP départ en 6ième de 41 élèves
CP: 37, CE1 : 57, CE2 : 46, CM1 : 51, CM2 65 
Nous attendons les enfants prévues dans les 77 logements sociaux. (15 logements attribués le 4/03)
L’attribution des logements n’ayant pas commencée, la mairie n’a pas visibilité et aucune idée du nombre d’arrivées dans les écoles. M le Maire a fait des démarches auprès de la Direction Académique mais celle-ci attend des effectifs réels avant d’agir. (275 élèves pour une ouverture de classe)
2- Evaluations nationales CP passage Cm2/6ième
Les évaluations nationales se sont déroulées dans les classes de CP du 27 au 31 janvier 2020. 
Les résultats seront restitués aux familles courant mars.
Les procédures Affelnet pour le passage en sixième démarrent à partir du 10 mars : 10 au 20 mars volet 1 (adresse et langues vivantes) du 25 mars au 24 avril remise du volet 2 : (affectation au collège de secteur, dérogation…)
3- Communication cahier de liaison et site internet
Pour toutes les sorties dépassant du temps scolaire, nous demandons automatiquement l’autorisation aux parents, ce qui est obligatoire. Nous les informons par la même occasion du cout du transport et de la sortie.
Les sorties sur le temps scolaire sont obligatoires, gratuites et nous n’avons pas à demander l’autorisation des parents. Par manque de temps, il n’a pas été fait d’information sur celles-ci que ce soit dans le cahier de liaison ou le site de l’école. 

L’organisation de ces sorties est extrêmement chronophage : réservation de l’événement, du transport, aller-retour entre les différents partenaires, organisation au sein de l’école… J’essayerai de remédier à cela dans la mesure du possible. 

Concernant les questions aux conseils d’école, nous avons arrêté de demander celles-ci aux parents lors du premier conseil d’école étant donné que ces questions étaient essentiellement d’ordres pédagogiques avec très peu de retour à l’école. Nous les avons réinstituées lors du deuxième conseil à la demande des parents. Merci d’adresser vos questions d’ordre pédagogique directement à l’équipe enseignante.
4- Evénements et sorties
Toutes les entrées et spectacle sont financées par la coopérative scolaire (appel de dons, bénéfices vente de photos, subvention mairie…)

Tous les transports locaux sont financés par la caisse des écoles.

Pour rappel : La caisse des écoles organise chaque année des manifestations au bénéfice des enfants (foire aux jouets, marché de Noël, loto, kermesse …) Le bureau est constitué de parents bénévoles, trop peu nombreux et cherche de nouveaux adhérents. Les parents intéressés peuvent contacter les membres de l'association, leurs coordonnées figurent dans le cahier de liaison des élèves.

· Le labo des histoires : 9 décembre 4 classes CE2 et CM1 (620€)
· Spectacle de magie à l’Etincelle le lundi 16 décembre pour toute l’école (600€) 
· Intervention du SICTOM le compost pour les CM2 en novembre ; pour les CM1 : ateliers en classe le 7 janvier et visite du centre de tri le 27 janvier (160€ transport)
· Permis internet CM2 avec BDPJ 16 janvier et les gestes qui sauvent avec M Derisson 2 et 6 mars
· Intervention de Gaëlle Souprayen intervenante en GRS de décembre à mars ; 10 séances par classe, les mardis et vendredis dans toutes les classes Spectacle prévu le 17 mars au gymnase. (2000€)
· Spectacle « Portrait chinois » avec l’Odyssée en Yvelines partenariat avec la médiathèque 20 et 21 janvier pour les CE2, CM1 et CM2. (1101€)
· « Un flocon dans ma gorge » avec l’Odyssée en Yvelines CP/CE1 le 25 février financé par la médiathèque 
· Participation à une session pédagogique avec l’orchestre de l’alliance le vendredi 27 mars avant le concert ouvert au public du 28. Pour toute l’école

· Carnaval toute l’école vendredi 3 avril à 14h00. Gouter (boissons, gâteaux préparés par les parents)
· Projet Intervention du PALM animation Moyen Age pour les CM1 le vendredi 24 avril (environ 500€ pour 2 classes)
· Classe de découverte 11 au 15 mai CM2 et CM1/CM2 à Meschers sur Gironde. 
Projets :
· Potager du roi CM1 le 28 avril

· Musée de la deuxième guerre CM2 et CM1/CM2

Intervenants
Projet GRS, convention passée entre l’association de GRS de Rambouillet salariée Mme Souprayen, l’Education Nationale et l’école.

Madame Gaben accompagne les classes de CM2 et CM1/CM2 et accompagnait avant la GRS, les classes de CP/CE1, CE2a et les CE1. Elle est prévue dans l’encadrement de la vie collective sur le temps de la sortie (accompagnement lors des déplacements, préparation du matériel, surveillance d’un groupe) à titre bénévole dans le cadre des sorties régulières et ce, sous l’autorité du directeur. On la remercie.
5- Questions diverses des parents
Règlement d’école : L’utilisation d’un téléphone mobile ou de tout autre équipement terminal de communications électroniques (montres connectées par exemple) par un élève est interdite dans l’établissement et durant les activités d’enseignement qui ont lieu hors de l’établissement scolaire.
En cas de manquement au règlement, la réponse peut aller du simple rappel à l’ordre, au passage devant la commission éducative, voir sa confiscation. https://eduscol.education.fr/cid133011/vademecum-interdiction-de-l-utilisation-du-portable.html
Harcèlement : nous avons eu une situation de « harcèlement » entre des enfants de l’école. Bien souvent les enfants n’ont pas conscience de leur acte (aussi bien pour le harceleur que pour le harcelé). N’hésitez pas à vous rapprocher de l’équipe enseignante et surtout indiquez à votre enfant d’en parler aux enseignants. En CM2, la BPDJ intervient pour faire passer le permis internet, une grosse partie de ce permis est consacrée au harcèlement et surtout cyberharcèlement.
PPMS : Un deuxième PPMS alerte météo, vent violent, avec mise à l’abri simple, a eu lieu le mardi 28 janvier. Nous ne prévenons pas systématiquement les parents lors de ces exercices.
Coronavirus : Une information en début de semaine dernière dans les cahiers de correspondance, Edito du site de l’école renvoie sur le site du ministère de l’éducation Nationale avec toutes les informations en temps réel, affiche au panneau d’affichage. Nous avons demandé à la mairie d’acheter du gel hydroalcoolique pour toutes les classes, demandé aux agents de s’assurer qu’il y ait en permanence du savon et de désinfecter les poignées de portes et nous avons supprimé les pinces à linge pour les sanitaires.
Réfection des sanitaires : Le début des travaux est prévu sous peu. Des toilettes provisoires seront installées dans la cour. 
Horaires : 9h00 et non 8h30 à cause du ramassage scolaire. A 16h30 un enfant d’école élémentaire peut rentrer seul à la maison, la responsabilité des enseignants cessent à cette heure là contrairement à la maternelle. Nous restons bienveillants en nous assurant que les enfants soient accompagnés pour rentrer de l’école mais il se peut qu’un enfant échappe à notre vigilance. Reprécisez bien à vos enfants de se rapprocher des enseignants en cas de doute. Le dos du cahier de liaison sert à cela. De plus, de trop nombreuses fois, des enfants partent avec leurs parents alors qu’ils sont inscrits au centre, merci de le signaler auprès de la garderie et des enseignants.
Piscine : pas d’informations supplémentaires. La priorité est donnée au CP, CE2 et CM2. Vu le budget que cela représente, nous préférerions un intervenant sportif pour toutes les classes une partie de l’année.

Cantine :  la cantine au sein de l’école a été arrêtée car il n’y avait pas assez de personnel pour respecter les normes d’hygiène, les locaux ne sont pas adaptés. Il n’y a pas assez de producteurs locaux (potagers…) pour mettre en place les circuits courts.

Les délégués de parents d’élèves peuvent assister à un repas de cantine.
La bibliothèque de l’école : aucun parent ne s’est présenté, nous ne les avons pas, non plus, relancer.
9- dates des prochains conseils d’école :
· Mardi 16 juin 18h/20h à redéfinir avec le nouveau conseil municipal
La séance est levée à 19h44
Secrétaire : FOUCAT Fanny




Président du conseil d’école : M. Fabris
